

与爱同行 为爱守护

——记陕西省第一批“情系国防”好家庭安勤德家庭

本报记者 宋文君

他俩是相濡以沫的夫妻，更是相互扶持的伴侣，他俩把爱的忠贞转化为对国防事业的倾力支持，书写了“情系国防”好家庭的故事……

丈夫安勤德是金台医院骨科专业学科带头人、金台医院副院长，数十年如一日埋头苦干，大力提升医院医疗技术及服务水平，切实改善群众就医体验。在生活中，安勤德孝老爱亲、关爱子女，只为默默守护爱人所热爱的国防事业。妻子李芸芸是联勤保障部队第九八七医院(原解放军第三陆军医院)卫勤训练中心副主任，她兢兢业业、尽职尽责，不畏艰险，多次主动请缨奔赴一线，圆满完成各项任务。近日，安勤德家庭被评为陕西省第一批“情系国防”好家庭。



安勤德家庭合影

结缘部队医院 同心携手相伴

安勤德与李芸芸最初相识在部队医院。

2005年，就读于陕西中医药大学骨伤专业的安勤德，来到了解放军第三陆军医院骨科实习。当时，李芸芸在这儿从事护理工作，她与安勤德同在一个科室，两人通过工作接触，对彼此有了更深的了解。

由于实习期表现优异，2007年7月，安勤德以聘用形式在联勤保障部队第九八七医院骨科工作。同年，李芸芸却考入部队文职，开始了她的军旅生涯。

在点滴的相处过程中，安勤德与李芸芸彼此欣赏对方的闪光点，两人并没有因为分开而陌生，反而彼此的心越来越近。2008年，他们牵手走入婚姻的殿堂。“虽然自己没有机会入军籍，但妻子能当一名军人，我感到非常自豪。”安勤德告诉记者，他硕士研究生毕

业，由于各种原因没有实现参军梦想，后凭借出色的业务能力，2013年被金台区以特殊人才引进到金台医院，成为医院骨科主任、骨科专业学科带头人。

婚后，有着部队医院工作经验的安勤德深知，部队有“令必行、禁必止”的严明纪律，他完全理解妻子随时要外出执行任务的安排。妻子每一次外出执行任务，安勤德都会为她收拾行李，嘱咐她要出色完成组织交给的每一项任务，不要有后顾之忧。

勇挑家庭重担 诠释爱与担当

2010年，安勤德与李芸芸的儿子出生。由于李芸芸的工作原因，家里不少事都是由安勤德操心，但他无怨无悔，默默为家庭付出，用行动诠释爱与担当。

2020年，李芸芸被调至医院卫勤训练中心工作，和此前相

比，妻子的训练任务更重了，外出执行任务的次数也增多了。安勤德在保证干好自己工作的同时，将年迈的父母和上学的孩子都照顾得很好。早上起床给孩子按时做早饭，每天接送孩子上下学，晚上回家为患脑梗的母亲做康复治疗及辅导孩子作业，还要处理家务琐事，他把一切都安排得井井有条。

“有时候我也会感到累，压力很大，但我会尽力做到不影响她的工作，以此来支持她。”安勤德说。

记得有一年冬天，妻子去外地执行任务，安勤德临时有一台手术，孩子下午放学后在校门口足足等了两个小时。当他急匆匆地赶到校门口时，孩子被冻得瑟瑟发抖。这一刻，安勤德自责地流下了眼泪，紧紧将孩子拥入怀中。

干好本职工作 实现自我价值

安勤德在工作中追求卓

越，勇于开拓创新，先后获评金台区“优秀共产党员”、宝鸡市“最美党员先锋”、陕西省“最美青工”，多次荣获金台医院“优秀管理干部”等荣誉称号。他工作期间发表学术论文10余篇，其中SCI期刊收录一篇，获得陕西省科技进步三等奖。

妻子李芸芸也“不甘示弱”，在医院卫勤训练中心工作期间，她参加了组织安排的多项任务，先后赴全国各地参加演训演练任务，多次荣获先进个人、荣立三等功；同时还参与军队两项课题研究，取得实用新型发明专利2项。她担任副主编2次，多次为体系部队进行战救技能理论操作技能培训，得到了广大官兵一致好评。

他俩结婚16年，相互理解信任，包容支持，共同进步，在平凡的工作岗位上践行初心使命，在守家卫国中诠释了军人家庭的无私奉献精神。

压实“两个责任” 筑牢安全防线

市领导在千阳县调研食品安全等工作

本报讯(赵益)11月27日下午，市委常委、副市长李明泉前往千阳县调研食品安全“两个责任”落实情况。他一行先后来到千阳县红苹果产业园、陕西千湖食品科技有限公司、陕西飞天乳业有限公司等地，详细了解企业生产经营状况，检查食品安全“两个责任”落实情况。他强调，各级相关部门要坚持规定动作“做到位”，立足实际“创特色”，不断提升食品安全治理能力和治理体系。食品生产经营企

业要进一步细化主体责任内容与标准体系，将“日管控、周排查、月调度”制度深度嵌入日常管理，通过“包保+监管”双管齐下，守稳筑牢食品安全第一道防线。

在千阳县南寨镇闫家村和城关镇西新区社区实地考察基层党建工作时，李明泉指出，各级各相关部门要进一步优化党建阵地布局，加强文化建设，完善阵地功能，做好党员教育管理，不断提高党员队伍的整体素质，提升基层治理和便民服务水平。

领会精神实质 推动创新发展

“星火宣讲团”学习贯彻党的二十大精神宣讲走进凤县

本报讯(记者 宋文君)11月21日至22日，“星火宣讲团”走进凤县双石铺镇杨家坪社区、唐藏镇辛家庄村、红花铺镇草凉驛村、河口镇河口村，举行学习贯彻党的二十大精神宣讲活动。

“星火宣讲团”成员孙文凭、邓文悦、刘刚，分别围绕做文化遗产的守护者和传承者、持续增进民生福祉、进一步全面深化改革必须贯彻的

“六个坚持”重大原则等内容开展了政策理论宣讲。宣讲活动采取“政策理论宣讲+文艺宣讲”的形式，引导广大党员干部群众深刻领悟党的二十大精神。

参会的镇、村(社区)党员干部群众纷纷表示，通过这次宣讲，大家对党的政策有了更加清晰的了解，对全会精神有了更加直观和深刻的理解。

学习贯彻党的二十大精神

宝鸡两个劳务品牌亮相国家级展台

本报讯(刘小祥)近日，2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在湖南长沙举行，我市特色劳务品牌“宝鸡擀面皮师傅”“凤县磨工”亮相陕西展区，相关人员在主会场参加洽谈签约和品牌推介活动。

近年来，我市高度重视劳务品牌培育、发展和建设，科学布局、精准施策，多元发展，不断扩大劳务品牌就业规模和产业容量。截至目前，全市培育发展了31个具有地域特色的劳务品牌，带动全市35万余名劳动力实现就业。其中，金台区以龙头企业带动产业链发展，用电商和物流串起供

应链，培育打造“宝鸡擀面皮师傅”劳务品牌，累计带动就业5万余人，助推我市擀面皮产业不断壮大。凤县通过产教融合模式培养了大批“凤县磨工”，并形成了饲料加工、饲养、疫病防治等实用技术体系，累计带动本行业就业创业1.28万人，产生劳务经济收入5.67亿元。

据悉，此次大会以“协作促就业 匠心树品牌”为主题，由人力资源和社会保障部、农业农村部、中央广播电视总台、湖南省人民政府主办，遴选了251个劳务品牌参与展示，参展规模、品牌数量均创历史新高。

加强全民国防教育 增强全民国防观念

稳就业要先稳住经营主体

胡红玲

经营主体历来被称为稳就业的“蓄水池”。今年前三季度，我市新增经营主体2.4万余户，带动城镇新增就业4.9万余人，新增就业人数位居全省第一方阵。就业载体不断扩大，让更多群众有业可成，因此让经营主体稳下来、活起来，不仅是稳增长保障，更是稳就业的底气。

经营主体是吸纳就业的主力军。经营主体的生存状态关系到产业链上下游配套协同发展，也决定着就业岗位的数量和质量。要稳住经营主体就需要持续优化营商环境，从政策支持、资金援助、组织引

导等方面综合发力，为经营主体添底气、增活力。

抓好助企政策落实，稳住经营主体。近年来，我市推出了一系列助企纾困、援企稳岗政策，如减税降费、贴息贷款、稳岗补助资金等，通过落细落实政策，有效降低了企业的运营成本。而要让更多企业政策保障更加有力，就需要积极主动深入企业调研，了解企业所想所盼，让各

项助企政策更接地气，更能直击各类经营主体在发展中遇到的痛点、难点、堵点，不断提升企业应对风险能力，增强其发展信心。

加大创业帮扶力度，稳住经营主体。稳住经营主体不仅需要扶持现有主体，还需通过鼓励创业持续增加新主体。因此在完善创业各项优惠政策的同时，可以充分发挥行业协会、个体协会的引导作用，构

建行业内互帮互助、共谋发展的生态圈。例如，各行业协会可以发挥自身优势，给创业者提供经验分享、整合资源，帮助他们快速融入市场，提升创业成功率，继而丰富宝鸡的经营主体类型。

唯有经营主体“青山常在”，就业的“蓄水池”才能不断充盈，众多劳动者的饭碗才能端牢，地方经济发展方能行稳致远。

千湖国家湿地公园

人工投喂解候鸟“粮荒”



本报讯(张乔乔)近期，气温持续下降，位于千阳县的陕西千湖国家湿地公园越冬的候鸟不易觅食，公园管理处工作人员采取人工投喂食物的方式(见左图)，解决候鸟觅食难题，帮助它们安全越冬。

笔者在千湖国家湿地公园看到，工作人员在投喂时，小心翼翼地将食物均匀撒在鸟儿经过的地方，尽量减少对它们的惊扰。发现食物后，成群的候鸟立即聚拢过来，围绕着投食区域悠然啄食。据介绍，由于气温逐渐降低，湿地内自然食物数量减少，候鸟觅食难度加剧。为确保它们顺利越冬，工作人员精心筹备，依据不同候鸟的食性，准备了玉米、小麦等食物，每天定时在候鸟聚集区进行投喂。

“候鸟是湿地生态系统的重要组成部分，此次人工投喂从11月15日开始，明年3月中旬结束。”千湖国家湿地公园管理处工程师闫秀强说。

金台区

“一刻钟政务服务圈”实现全覆盖



工作人员在街头为群众提供咨询服务

本报讯(记者 宋文君)近日，陕西农耕山田农业科技有限公司负责人到金台区行政审批服务局大厅，感谢工作人员为企业代办业务，节省了经营成本。这得益于金台区将政务服务窗口向工业园区延伸，变“静止式”窗口服务为“移动式”上门服务，实现“一刻钟政务服务圈”全覆盖。

今年以来，金台区行政审批服务局在企业数量

多、商业活动频繁、业务办理需求多的园区、楼宇设立政务服务站点，将政务服务窗口向前延伸，以“一窗受理、自助服务”为主要方式，不断提升经营主体登记的高效性和便利性，全区“一刻钟政务服务圈”实现全覆盖。截至目前，已开展政务服务进园区活动13次，为经营主体办理证照68个，现场解答咨询业务530余次。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 贾金娥丢失房产证，号码为：岐山县房权证房改字第020723号。